
िश ता ाम पंचायत, कोटा, बूंदी के समारोह म माननीय अ य  का संबोधन 
 

 आज हमारे िलए बड़े सखु का अवसर है। आज तेजा जी महाराज, डािकया जी महाराज और न दी भगवान 

क  कृपा हम सब पर हई। इस िश ता गांव से मेरा बहत परुाना और िनकट का संबधं है। इस गावं म आज यहां के 

सरपंच के नेतृ व म िवकास के नए आयाम खड़े हए ह। इस एक पंचायत म चार करोड़ पये से अिधक के िवकास 

काय हए ह, जो अपने आप म एक एितहािसक रकॉड है। अगर आप पचंायत बनने के बाद से अभी तक के समय को 

जोड़ ल तो चार करोड़ पये के काम कभी नह  हए। हमार ेपूव सरपचं लगातार गांव के िवकास के िलए लगे रहते ह, 

मेर ेगांव का िवकास कैसे हो, मेरा गांव शहर के नजदीक है, लेिकन शहर क  जैसी सिुवधाए ंयहां पर हो, इसके िलए 

उनका लगातार यास रहता है।  

एक जन ितिनिध का यही दािय व होता ह ैिक अपने े  क  जनता क  बिुनयादी आव यकताओ ंक  बात 

भी कर ेऔर उनके सखु-द:ुख म भी भागीदार हो। कोई अभाव हो, किठनाई हो, कोई सम या हो, तो लोग  को 

भरोसा रहे िक अगर कोई बात होगी तो फला ंगांव का सरपचं साथ है, वह सब सभंाल लेगा। यह िव ास जनता म 

होनी चािहए और इस िव ास पर सरपंच साहब को भी खरा उतरना चािहए। एक जन ितिनिध का यही दािय व 

होता है िक वह जनता के सखु-द:ुख, अभाव म उनके साथ खड़ा रहे। उनके अभाव  को दरू कर े और गांव क  

सम या का भी समाधान कर।े आप इसे िनि त मानो, यह तो शु आत है, कोई अंितम पड़ाव नह  है। अभी इस 

पंचायत का और िवकास करगे। इस पंचायत के िवकास को शहर के िवकास के समक  खड़ा कर दग,े तािक 

सं कृित गांव क  लगे, आचार-िवचार गांव के, लेिकन िवकास आधुिनक शहर जैसे ह गे। आज भी हमार ेगांव क  यह 

सं कृित है िक हम िमल-जलुकर काम करते ह, यहा ं‘वसधैुव कुटु बकम्’ होता है। हर पंचायत का गांव अपने को एक 

प रवार समझता है, पर शहर म अभी यह बात नह  है। शहर म तो एक बंगला से दसूरे बंगले को पता नह  होता, 

इसिलए हम अपनी सं कृित और सं कार तो गांव के ही रखने ह, लेिकन िवकास क  सिुवधाए ंशहर क  ह , हमार े

ब च  के िलए अ छे कूल हो, हॉि पटल हो, पीने का पानी हो, रोड हो, जो बिुनयादी आव यकताए ंह, वे पूरी ह । 

जो कुछ भी कमी होगी, उसे पूरा करने के िलए हमारे िवधायक महोदय लगातार यास करते रहते ह। 

वे लगातार इस श ता गांव म आपसे संपक म रहते ह। धान जी आते रहते ह और म आपके साथ हमेशा 

खड़ा हूॅ ंआधी रात को खड़ा हूॅ।ं कोई भी सम या हो, कोटा से ले कर िद ली तक, िद ली से ले कर चे नई तक, 

चे नई से ले कर रामे रम तक और रामे रम से ले कर गजुरात तक पूरा दशे आपका है। आप िचंता मत करो। दशे 

म िकसी भी थान के अंदर कोई सम या या किठनाई आए, म आपके साथ खड़ा हॅू,ं म आपके िलए िज मेदार हूॅं। 

आपने जो यार िदया, नेह िदया, आशीवाद िदया, म हमेशा आपके नेह और आशीवाद को नतम तक करता हूॅ।ं 

यह यार बहत परुाना है, यह आशीवाद बहत परुाना ह।ै मेरा आना-जाना कम रहता ह।ै लेिकन श ता मेरे िदल म है, 

मेर ेिदमाग म है और इसिलए म इसको भूलता नह  हूॅ।ं हमारी पुरानी याद अिव मरणीय ह, हमेशा याद रहती ह। आप 

िनि त मान िक कोई सम या या कोई किठनाई जो कुछ भी बची ह,ै उसको भी दूर करग।े समय लग सकता है, 

लेिकन इस गावं म िवकास का एक मॉडल खड़ा कर दग ेिक श ता पचंायत, कोटा, बंूदी के िवकास क  सबसे अ छी 



और सबसे समृ  िवकिसत पचंायत है। म आपसे यही िनवेदन करना चाहता हूॅ।ं आज मुझे आने म देरी हई। मझेु 

बताया गया, धान जी ने बताया िक बहत बड़ी सं या म लोग इंतज़ार कर रहे ह, लेिकन मुझे आने म दरेी हई। आप 

जब भी बलुाएगं,े म िफर आऊंगा।  


